

落实责任 进一步提高建议提案办理实效和水平

本刊记者



4月24日，财政部召开部机关建议提案交办会，部党组成员、部长助理戴柏华总结了2014年财政部建议提案办理工作情况，并对2015年建议提案办理工作进行了全面部署。

戴柏华表示，近年来，在部党组的重视和领导下，各承办司局共同努力，财政部建议提案办理工作取得了很大的成绩。财政部党组书记、部长楼继伟多次作出指示批示，要求认真贯彻落实党中央、国务院领导重要指示精神，进一步增强责任意识，强化与代表委员的沟通联系，提高办理实效。

戴柏华肯定了2014年财政部建议提案办理工作取得的成效。他指出，各承办司局高度重视，周密安排，克服时间紧、任务重、人手少等困难，很好地完成了建议提案办理工作，进一步提

高了办理质量和效率。通过建议提案办理，解决了一些重点难点问题，有效促进了相关建议提案转化为政策措施，也进一步密切了与代表委员和人民群众的联系。

戴柏华强调，今年财政部建议提案共承办4073件，其中人大建议2485件，政协提案1588件，主要涉及深化财税体制改革、加强财政管理、完善转移支付制度，以及加大对农业、教育、科技、环境保护、社会保障的支持力度等方面。建议提案办理，是实现财政决策科学化、民主化的有效途径，是财政部接受代表委员审议、审阅预算报告，接受质询和咨询的继续和深化，各承办司局要高度重视、落实责任、创新方式，力争实现建议提案办理工作新突破。

一是切实落实办理责任。要落实责

任制，承办司局一把手负总责、分管司局领导分头负责、层层落实办理责任；要健全办理台账制度，通过办公自动化系统，结合内控管理制度，建立全流程可跟踪、可追溯、可问责的动态督查管理机制，确保按时保质完成办理任务。

二是突出重点建议提案办理。今年全国人大确定的20项重点建议中，有17项涉及财政部。其中，财政部主办的重点建议，承办司局主要领导要亲自抓；协办的重点建议，要积极参与、配合做好办理工作。此外，各承办司局要对建议提案进行分析整理，结合司局重点工作，将反映较为集中、代表委员关心、社会普遍关注的建议提案作为重点办理建议提案。同时，要做好督促落实工作，通过重点建议提案办理，进一步促进财政部门工作作风的转变，推动财政重点、难点问题的解决。

三是全面加强沟通交流。今年是新预算法实施的第一年，在办理过程中更要加强与代表委员的沟通交流。各承办司局要结合建议提案办理邀请代表委员座谈交流，召开专题会议时也可邀请提出相关建议提案的代表委员参加。同时，还要充分利用出差等机会顺访代表委员，近距离解读、宣传财政政策 and 财政工作。

四是继续强化公开。要进一步做好部门门户网站相关栏目建设维护工作，继续加大办理结果的公开力度，优秀建议提案答复要尽量在部门门户网站上摘要公开，力争取得最佳的社会效果。□